约翰福音11章生命与复活的主人

大海的召唤2211

弟兄姊妹、各位朋友,早安!新春喜乐!今天我们来灵修约翰福音第11章。原来我们讲过约翰福音5-11章都是跟犹太人的节期有密切关联,其实这也延续到12章,12章是比较承上启下,但是11-12章也的确是讲到主耶稣在耶路撒冷附近,所过的第三个逾越节。我们在第10章已经提到,耶稣回到了约旦河约翰起初施洗的地方,就住在那里。这样就使得前面的段落形成一个首尾呼应的整体,而11、12章是主耶稣跟一个比较接近耶路撒冷,但是离着耶路撒冷还有5里路的一个家庭的密切关系,耶稣并不是自己主动要去,而是被邀请到那一边,而后边我们看见约翰福音就开始来讲,主耶稣在耶路撒冷要受死、要被钉十字架和复活这样的经历了,11、12章就特别借着犹太人的节期逾越节来显出耶稣就是那一位逾越节的羔羊,他承担了死亡、带给人复活和永远的生命。

11章和第10章关系也非常密切,因为在第10章耶稣说他来了乃是叫人得生命,并且得的更丰盛。耶稣怎么样让人得生命?并且得更丰盛的生命呢?第11、12章就让我们看见,耶稣跟一个家庭具体的交往,让我们知道人可以在活人之地得见耶和华的恩惠。真正的永生并不是死了之后才开始,也不是在末日复活的时候才开始的,而是在当今、当下就可以真实的经历了,因为耶稣本身就是一位掌管着死亡钥匙的主,因为复活在他、生命也在他,他就是复

活、他就是生命,他给死亡引进了复活,他也借着这样的事,显明他就是这一位掌管生死的主来到人间。
因此,整个11章围绕着耶稣来讲拉撒路复活的事。不少时候我们在读约翰福音第11章拉撒路复活事的时候,常把重点放错,我们说这是一个关于拉撒路怎么从坟墓里复活的故事,但是请你仔细看约翰的文字和描述,非常清楚地看到约翰是从耶稣视角来讲这个故事,他是为了来显明耶稣到底是谁,而拉撒路只是一个器皿和工具,借着这个器皿和工具来导向他所要见证的那一位主的大能和荣耀,而借着主的大能和荣耀显出的是上帝的荣耀。所以,我们重点不要放错了,焦点也不要放错了,在耶稣所行的一系列的神迹中,耶稣让拉撒路复活显然是一个高潮,因为显明了他战胜死亡,也是他来到世间的根本的目的。也正是这个

神迹在约翰福音的叙事中,让我们看见,导致了耶稣被犹太人的最高权力机构——公会,来开会商议要处决,导致了耶稣要赴死。因此在这里的架构就非常清楚了,也就是尽管拉撒路得到了真实的复活,但是这复活是要借着耶稣

因此到12章就开始来讨论耶稣受死和安葬的神学,所以这 11章的叙事,戏剧性非常强。也借着这浓墨重彩的个体复

将要受死而赐给拉撒路的。

活的事件,来让我们看见耶稣怎么样让你可以得生命,并且得的更丰盛,具体而微而又雷霆万钧的展示这一位就在我们身边的生命之主,有没有真实地来触摸到你,使你能在活人之地当下就经历耶和华的荣耀和恩惠。这是值得我们都深入细致的默想和细细去聆听的。这比这个世界一切的消息和新闻都重要,因为这才是古往今来人类都在期待却一直而没有听到的真正福音。

大家想,这个世界上所有的文化、哲学、宗教,试图都在解释死亡,把死亡打扮得非常正常和自然的过程,但这样的一种解释丝毫不能消除死亡所带来的沉重压力和疼痛,也丝毫不能来消解我们内心的痛苦和愁闷。最近有一篇帖

子大流行,讲到流感下的北京中年,提到那一个写帖子的李可的岳父怎么样因着流感而突然的去世,而他们全家比较遗憾的是这一位东北岳父刚刚才退休,还没来得及享受现实生活,就去世了。基本上国人的遗憾焦点是在这个地方上。但是约翰福音第11章所关注的焦点却是死亡本身所

带来的沉痛压力,死亡本身给人所带来的悲伤,以致这样 的悲伤和沉重压力也使耶稣深深悲叹,心里极其激动。耶 稣并不是来为着拉撒路本身来悲痛,因为他知道拉撒路复 活,他是在为着死亡本身,这样一个真正的敌人而悲痛和 震怒,而且他要来战胜这样的敌人!这并不妨碍他来与大 家一同流泪和难过,因为死亡已经蹂躏生命到如此的地 步,死亡给上帝所创造的如此有尊严的生命带来这么深的 扭曲和摧残!这是给没能再享受现世美好生活本身更甚一 层的悲鸣和牵挂。这使耶稣愿意来解决真正的对手! 而约翰在讲主复活拉撒路的时候,我们看见非常有戏剧 性,一开始从马大、马利亚那边派来的人找耶稣的时候, 耶稣就说,这病不至于死,乃是为上帝的荣耀,叫上帝的 儿子因此得荣耀。这话肯定会传给马大、马利亚。后来耶 稣又刻意住了两天,然后才动身,为什么呢? 这是因为他 遵守的是天父的时间表,他因此要表明拉撒路死了四天好 来表明拉撒路真的、完全的、彻底的死了,因为根据犹太 人的传说,一个人死了三天之内他的灵魂还在徘徊,有可 能回到他的身体,所以他的身体死了四天,尸体开始要臭 了,这个时候耶稣就更要显明他战胜死亡的大能。因此当 他听说之后就说了这样的话,后来他知道拉撒路已经睡了 也已经死了,那他为什么要说,"这病不至于死"呢?因为 从最终结果来说,耶稣使他从死里复活了,所以这并没有

导致拉撒路最终的死亡,因此耶稣因着天父有他的作为要 彰显,他就因着可以让更多人信他,而心里欢喜,因为在

耶稣到了马大和马利亚家后,跟马大、马利亚有两场对

活人之地要彰显耶和华的荣耀。

话,马大和马利亚如何来理解耶稣所说的话呢? 主曾经说 这病不至于死,乃是为上帝的荣耀,叫上帝的儿子因此得 荣耀。她们理解是在末日的时候,主耶稣会让拉撒路复 活,而且拉撒路之所以死去,是因为耶稣不在他身边。但 是耶稣来挑战马大,说:"你兄弟必然复活!"马大说:"我 知道在末日复活的时候,他必复活。"耶稣对她说:"复活 在我,生命也在我;信我的人,虽然死了,也必复活。凡 活着信我的人必永远不死。你信这话吗?" 耶稣挑战马大来让她看,不是说上帝有没有能力让人复 而是挑战说耶稣现在就可以让人有生命,无需等到末 日。当耶稣问马大,你信这话吗?不是要问她是否相信耶 稣真的有能力要救她的弟弟离开坟墓,也不是问她是否坚 信末日有复活,而是问她是否相信耶稣就是复活、就是 生命本身, 他能战胜死亡! 假如当时身在伯大尼的神真有 复活的大能,那么从逻辑推断,或许有些事情就要发生在 拉撒路的身上,拉撒路的复活正好证实了耶稣所说的话。 当下、即刻就可以看见耶稣就是复活、就是生命。因此你

以信心可以穿越死亡,知道哪怕我现在死了。我当下信耶稣就已经得到当下的可以经历的永远的生命!我信了耶稣基督就等于我经历了当下复活和生命!这是耶稣话的要义

和真理之所在,这一点对马大和玛利亚当然是不敢想象也 不敢接受,因此不少很多时候我们有一些神学观念,我们 却缺少我们来当下经历耶稣大能的信心,也缺少能够在活 人之地得见耶和华大能的信心! 当然, 在这里也不是鼓励 我们对着亲人的棺材呼唤他复活,而是来鼓励我们真的以 信心穿越阴霾,当下我们就知道信了生命的主,就是信了 复活就能经历生命和复活,哪怕死亡临到也不能战胜他, 这种信心可以穿越坟墓。 因此,当耶稣来到坟墓的时候,他要人把石头挪开,马大 对他说:"主啊,他现在必是臭了,因为他死了已经四 天。"耶稣的吩咐仿佛有点会冒犯人,因为沾染尸体是不 洁的举动, 但是耶稣说: "我不是对你说过, 你若信就必 看见上帝的荣耀吗?"他们就把石头挪开,所以上帝在做 伟大事工的时候,也邀请我们要做我们该做的,神让我们 把石头挪开,当你挪开了就必会看见神的荣耀。但让人遗 憾的是,挪开石头这样的小事我们却常常不愿意去做。耶 稣举目望天,感谢天父,就大声呼叫说:"拉撒路出

来!"那死人就出来。有人说,主耶稣如果没有喊拉撒路的名字,只说:"出来!"那这全世界尸体都会从坟墓出来,因为他有这样的大能! 拉撒路手脚裹着布,脸上包着手巾。耶稣对他们说:"解开,让他走!"而这件事就成为整个约翰福音扭转的关键。拉撒路复活了。但是耶稣却在公会的议论下要准备赴

键。拉撒路复活了,但是耶稣却在公会的议论下要准备赴死,而他自己也要甘愿走向死亡,也让我们真实的经历复活和生命。你已经有了复活生命,你当下就可经历! 我们一起祷告:"天父!谢谢你藉着约翰福音第11章让我们来知道,复活在主、生命也在主。也让我们知道,这穿越坟墓的大能,真正的面对撞击死亡的能力,不是一种解释乃是一种生命的就经历,因为主来了叫人得生命并且得的更丰盛。天父!谢谢你,也求你恩待听到的每一个和他

们的同胞亲人也能真接纳这一位生命之主和复活之主。以

上祷告奉耶稣基督圣名。阿们!"